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COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

02 JUIN 2023 

 

L’an deux mille vingt-trois, et le deux juin, à dix-neuf heures, 
Le Conseil d’administration du Comité de Seine Maritime de Handball s’est réuni, sur convocation de son 

Président, au restaurant La Bertelière, 1641 Avenue du Mesnil Grémichon, 76160 ST MARTIN DU VIVIER. 
 

Présent(s) : Mmes Clémendina BARBATI, Brigitte BAZIN, Cathy MORISSE, Jocelyne NOURTIER, 

Isabelle RICARD et Mrs Gérard CARDON, Alexandre LEBIGOT, Jean-Luc LIGUORI, Patrick METAYER, 

Patrick MEZARA, Mathieu PERRU, Thierry THOMAS, Vincent THOUMYRE. 
Invité(s) présent(s) : Isabelle ROUSSEL (Assistante de direction), Olivier CLERMONT (CTF Comité 76) 
Excusé(s) : Dominique CAILLAUD, Françoise TERNOIS, Bernard CAILLAUD, Lionel STURM. 
Invité(s) Excusé(s) : Nicolas MARAIS, Président de la Ligue de Normandie. 
 

Le Président après son mot d’accueil, rappelle l'ordre du jour de la réunion : 
1. Approbation du compte rendu du Conseil d’Administration du 24 mars 2023, 
2. Informations du Président 
3. Validation du Budget prévisionnel - Redevances et indemnités - Tarif licences 2023/2024 
4. Validation des clubs départementaux sanctionnés en CMCD 
5. Vœux des clubs pour l’AG 2023 
6. Validation des récompenses 2023 (Comité + propositions à la Ligue) 
7. Modification des statuts et règlements du Comité 76 
8. Bilan de la saison des Commissions Départementales 
9. Approbation de l’ordre du jour de l’Assemblée Générale à BLANGY, 
10. Projets des Commissions pour la Saison 2023/2024 
11. Questions diverses 
 

 

1. APPROBTION DU COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU 24 MARS 2023 
 

Le compte-rendu du Conseil d’Administration du 24 mars 2023 est adopté par les administrateurs, à 

l’unanimité et sans réserve. 
 

 

2. INFORMATIONS DU PRESIDENT 
 

Le Président prend la parole. 
 

Il donne au préalable des nouvelles de la Trésorière, Françoise TERNOIS, absente ce soir pour des 

raisons de santé. Il lui souhaite un prompt rétablissement et invite les administrateurs à prendre 

régulièrement de ses nouvelles. 
Il souligne la qualité de son travail depuis des années et la remercie pour son investissement.  
 

Il informe également du décès de M. RUAULT, ancien joueur du CSMPQ (PETIT QUEVILLY) et père de 

l’actuel Président. Au nom des membres du CA il adresse toutes ses condoléances à Jean-Luc et Kévin 

RUAULT. 
 

Le Président évoque ensuite rapidement le problème épineux des incivilités et de la violence dans le 

sport, ainsi que les actions menées et à mener en matière de lutte contre le harcèlement sexuel. 
 

Il participera à l’Assemblée Générale de la Ligue qui se tiendra à ALENÇON le 03/06/2023. 
 
Le Président évoque également l’absence de statut du bénévole, qu’il a toujours déplorée. Il souligne 

que l’épidémie de Covid a récemment aggravé la différence de statut déjà criante entre professionnels 

rémunérés et bénévoles. 

mailto:secretariat@handball76.com
mailto:5976000@ffhandball.net


 
CONSEIL D’ADMINISTRATION 

www.handball76.org Saison 2022/2023 

 

 

COMITE DE SEINE MARITIME DE HANDBALL - 10 rue du 19 Mars - 76120 GRAND-QUEVILLY 
 02.35.69.76.95    06 03 30 59 78    secretariat@handball76.com    5976000@ffhandball.net  

Association fondée en 1963, déclarée sous le n°4557 – B.O. du 08.03.64 
 

 

 

Le Président a également assisté à l’Assemblée Générale de la Fédération Française de Handball au 

cours de laquelle ont notamment été abordés les points suivants : 
- Remplacement du Sandball et Hand-fauteuil par les notions de Beach-handball et Para-Handball, 
- Modification des statuts, notamment la limitation du nombre de mandats et la rétribution des 

présidents de Fédération, Ligues et Comités. 
- 2 places d’accession seront offertes aux clubs normands pour la N3M et N2F. 
 
Enfin il précise que dès le mois de septembre 2023 il sera mis en œuvre le dossier de recrutement d’une 

secrétaire afin de remplacer Mme ROUSSEL qui fera prévaloir ses droits à la retraite au mois de juin 

2024, ainsi qu’une réflexion sur le recrutement d’un agent de développement/évènementiel qui est une 

nécessité pour le bien du Comité. 
 

Le Comité a démarré son activité de Beach-handball, organisée par Matis VERDIER et Corentin LOYER, 

deux jeunes bénévoles déjà reconnus Arbitres de Beach-Handball et en cours de Formation 

Animateur/Développeur Beach, aidés par Olivier CLERMONT, sur la base des fichiers de la Détection 

Indoor de la Commission Technique Jeune du Comité. Les premiers regroupements sont un succès et 

deux équipes (filles et garçons nés en 2008(2009)) représenteront le Comité 76 lors des Inter-Comités 

du 11 Juin prochain à DEAUVILLE. Ce tour est qualificatif pour la Finale Nationale Intercomités qui aura 

lieu à CHATEAUROUX les 7/8/9 Juillet 2023. 
Un partenaire privé souhaite participer à l’essor de cette nouvelle pratique par une aide de 1000 €, ce 

qui nous permettra de financer une grande partie des équipements nécessaires, notamment les tenues 

de nos équipes sur lesquelles apparaitront le logo de ce partenaire. 
Le Beach-Handball étant devenu une activité à part entière, le Président propose de créer une 

Commission Beach-Handball au sein du Comité. Cette commission sera notamment appelée à 

superviser le budget qui pourrait être allouée à cette activité. 
 

Il semble qu’un nouveau club pourrait prochainement voir le jour à BELLEVILLE, et il prendrait comme 

dénomination « PETIT-CAUX ». Dossier à suivre. 
 
 

3. VALIDATION BUDGET PREVISIONNEL – REDEVANCES/INDEMNITES – TARIF LICENCES 

2023/2024 
 

Mathieu PERRU présente, en l’absence de Françoise TERNOIS et en son nom, le budget prévisionnel, les 

redevances et indemnités, ainsi que le tarif des licences 2023/2024. 
A compter de la Saison 2023/2024, le règlement des factures des clubs se fera obligatoirement et 

uniquement par virement bancaire. 
Le budget, mis aux voix, est adopté à l’unanimité et sera présenté à la prochaine assemblée 

générale pour validation. L’ensemble de ces documents seront adressés aux clubs en amont dans le 

Dossier préparatoire à l’AG 2023. 
 

 

4. VALIDATION DES CLUBS DEPARTEMENTAUX SANCTIONNÉS EN CMCD 
 

Thierry THOMAS prend la parole. 
Il remercie Isabelle ROUSSEL et Pascal LEGUILLON pour le travail réalisé au cours de l’année. 
Il donne lecture de la liste des clubs sanctionnés, ceux-ci ayant déjà reçu leur avis de sanction par mail. 
Suite à ces décisions, il est à noter qu’aucun club n’a fait appel. 
 

Thierry THOMAS précise également qu’il a assisté à une réunion de CMCD Régionale. 
L’essentiel des sanctions est pris sur le volet Arbitrage, malgré une tentative d’allègement des 

obligations des clubs en ce domaine. Sachant que dès le début de cette saison la CMCD Régionale avait 

décidé à l’unanimité d’être plus stricte, puisqu’il s’agit de la première saison normale depuis la fin de 

l’épidémie de Covid. 
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Patrick MEZARA prend la parole et interroge sur le fait qu’un Animateur Ecole d’Arbitrage puisse 

remplacer un Accompagnateur Ecole d’Arbitrage Certifié. Cela est possible, mais l’Animateur doit dans 

ce cas attester de sa présence à 5 rencontres comme Accompagnateur de JAJ (pointage FDME). Il ne 

pourra en outre pas compter sur les 2 fonctions. 
 

Olivier CLERMONT précise que le Comité accompagne les clubs, quand il lui en est fait la demande, pour 

les certifications et la formation des Juges-Arbitres Jeunes. 
 

Patrick MEZARA demande également si l’absence de retour de certaines demandes de VAE auprès de 

l’IFFE de la FFHB a bien été pris en compte par le Comité. Thierry THOMAS lui précise que c’est le cas. 
 

Le Président indique qu’il trouve regrettable qu’en fin de saison, à quelques journées de la fin des 

championnats, certains arbitres sollicitent le Comité pour obtenir des désignations de match, alors qu’ils 

ont été très peu disponibles tout au long de la saison. Cette attitude indique un manque 

d’investissement et une absence d’anticipation de leur part. 
Il rappelle que le Comité met tout en œuvre tout au long de la saison sportive pour venir en aide aux 

clubs et aux arbitres, malheureusement parfois en vain, face à un manque de rigueur de leur part. 
 

Le Président évoque également rapidement le futur de la CMCD, qui possède des statuts très divers en 

fonction des Comités et des Ligues. 
 

 

5. VŒUX DES CLUBS POUR L’AG 2023 
 

Un seul club nous a envoyé un vœu, mais celui-ci n’était pas recevable. 
 

 

6. VALIDATION DES RECOMPENSES 
 

Le Président donne lecture de la liste des propositions de récompenses (Comité et Ligue). 
Elle sera transmise aux clubs dans le dossier préparatoire de l’AG 2023. 
Cette liste, mise aux voix, est adoptée à l’unanimité. 
Le Président souligne que c’est la dernière année qu’il y aura autant de médailles, le rattrapage depuis 

2017 a été effectué. 
 

7. MODIFICATION DES STATUTS ET REGLEMENTS DU COMITE 76 
 

Le Président donne lecture de diverses propositions de modification de nos statuts et règlements. 
Après discussion, notamment en ce qui concerne la limitation du nombre de mandats (3) du Président, 

ces propositions sont adoptées à l’unanimité. 
Elles seront transmises aux clubs dans le dossier préparatoire de l’AG 2023. 
 

 

8. BILAN DE LA SAISON DES COMMISSIONS DEPARTEMENTALES 
 

COMMISSION TECHNIQUE JEUNES (ETD76) 
Patrick METAYER prend la parole pour sa commission. 
L’équipe masculine 2009 est allée au Tour Inter-Territorial des Intercomités et a malheureusement 

échoué dans la qualification aux Finales sur la dernière rencontre (d’un but d’écart). Félicitations tout 

même aux jeunes et à leur encadrement pour ce très beau parcours. 
Le 10 juin, un match amical entre la sélection 2009 et la sélection 2010 aura lieu à ST VALERY EN CAUX 

afin de remercier une génération et passer le témoin à l’autre. 
Côté féminin, l’équipe est allée jusqu’en demi-finale également.  
Les stages de Détection sont terminés pour les jeunes 2010 et les Sélections de cette génération se 

préparent activement pour le 1er Tour Territorial Intercomités qui aura lieu les 24 et 25 Juin 2023 au 

HAVRE (Féminines) et à l’AIGLE (Masculins). 
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Enfin la Détection des 2011 va commencer dès ce mois de juin 2011 pour les féminines et certains 

secteurs masculins (en cours d’élaboration avec les référents de secteur). Le calendrier est anticipé par 

rapport aux autres années afin de gagner un peu de temps en début de saison 2023/2024. 
Patrick METAYER remercie Olivier CLERMONT, CTF du Comité pour son travail de coordination quasiment 

au quotidien. 
Le Président prend la parole et félicite la Commission Technique Jeune, plus largement l’Equipe 

Technique Départementale et souligne la qualité de ses intervenants, dont il a eu de bons retours. 
 
EQUIPEMENT 
La Salle Simone Veil de la ville du HAVRE est passée en classe 1. 
 

ARBITRAGE 
Patrick MEZARA indique que l’ensemble des arbitres des finalités a été désigné par l’EDA 76. 
Le travail de formation des nouveaux arbitres est aujourd’hui finalisé. 
Le Président prend la parole et remercie Olivier CLERMONT de s’être rendu disponible pour des séances 

de rattrapage en visioconférence et d’accompagnement des Certifications des jeunes arbitres des clubs. 
Olivier CLERMONT souligne que la reconstruction du Groupe Départemental JAJ T3 prend forme. Ces 

jeunes arbitres se verront en priorité désigné sur les rencontres de travail des Sélections 76, sur les 

Finales 76 jeunes et seront proposés à la Ligue pour arbitrer les Intercomités. L’objectif étant de les 

amener à court/moyen terme vers le Groupe JAJ T2 géré par la division régionale de la CTA. 
Il souligne également que la mise à niveau administrative des jeunes arbitres doit maintenant être faite, 

et propose des séances de formation ad hoc. 
 

 

9. APPROBATION DE L’ORDRE DU JOUR DE L’ASSEMBLEE GENERALE A BLANGY 
 

Le Président donne lecture du projet d’ordre du jour de la prochaine assemblée générale (voir-ci-

dessous) et procède à un rapide commentaire de certains points. 
Cette proposition, mise aux voix, est adoptée à l’unanimité. 
 

ORDRE DU JOUR AG 2023 DU COMITE 76 HANDBALL : 
✓ Adoption du PV AG 2022 
✓ Rapport moral du Président 
✓ Intervention Mr Gilles BASQUIN, Administrateur FFHB : Assurances 
✓ Rapport des Commissions saison 2022/2023 
✓ Examen des vœux retenus 
✓ Rapports de la SCENO et des vérificateurs aux Comptes 
✓ Election des vérificateurs aux Comptes pour la saison 2023/2024 
✓ Saison 2023/2024 - Propositions des Commissions 
✓ Redevances, Indemnités, Licences 2023/2024 
✓ Budget prévisionnel 2023 
✓ Modification des Statuts du Comité de Seine Maritime de Handball 
✓ Questions diverses 
 

 

10. PROJETS DES COMMISSIONS POUR LA SAISON 2023/2024 
 

COC 
Alexandre LEBIGOT souligne une belle saison. 
Il présente au CA des souhaits de modifications de règlements sportifs pour la saison prochaine 
Un débat a lieu entre les administrateurs sur plusieurs des propositions formulées. Des solutions 

collégiales sont trouvées. 
L’ensemble de ces propositions, mis aux voix après amendement, sont adoptées à 

l’unanimité des votants. 
Ces propositions seront transmises aux clubs dans le dossier préparatoire de l’AG 2023. 
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Alexandre LEBIGOT insiste enfin sur l’importance du respect et du fairplay dans les tribunes. Chacun 

doit rester dans son rôle. Puis il remercie l’ensemble des clubs ayant organisé des finales, ainsi que les 

membres de la Commission et les salariés du Comité. 
 

 

11. QUESTIONS DIVERSES 
 

Le Président remercie Vincent THOUMYRE et Isabelle RICARD pour les actions qu’ils ont menées au 

cours de l’année (Naturellement Sport avec le Département à JUMIEGES, la Méga-Fête, Le Hand à 4…). 
25 clubs ont fait leur demande de Label pour cette saison. Malheureusement 9 clubs ont vu leur dossier 

ne pas être retenus car ils ont oublié de cocher une case sur le formulaire en ligne (case « Demande de 

label »). Enfin, certains n’ont pas fait la démarche de demande de Label. 
 

Le dossier ANS a été déposé (concernant le Beach-Handball, le Hand à 4 et le Hand-Fauteuil). Le Comité 

n’a pas eu de retour pour l’instant. Le Président déplore la complexification grandissante des dossiers de 

demande. 
 

Le Président remercie enfin Olivier CLERMONT pour son investissement quotidien au sein du Comité et 

pour l’ensemble des actions qu’il mène auprès des clubs. 
 

Patrick MEZARA souhaiterait que le Comité puisse se doter d’un logiciel permettant de créer des 

documents PDF remplissables. 
 

Patrick MEZARA s’interroge sur la convocation d’un arbitre en commission de discipline pour un match 

qui n’est pas allé à son terme. Isabelle ROUSSEL lui répond qu’une procédure est automatiquement 

lancée dans ce genre de cas. 
 

 

L’ordre du jour étant épuisé, le Président déclare la séance levée à vingt et une heures et dix minutes. 
 

De tout ce que dessus, il a été dressé le présent procès-verbal qui, après lecture, a été signé par le 

Président. 
 

 Secrétaire de séance Le Président 
 Mathieu PERRU Jean-Luc LIGUORI 
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